Ke¢dpadawo 10
Aoylotikn ITaAwvSpopnon

Z1o kepdAato autod 9a doupe v péBodo g Aoyiotikng raAvdpounong n oroia
XPNOWHIEVUEL OTO va avarntuioupe oxéon piag diupng aveddpinng tuyaiag peta-
BAntg kat cuvexwv n drakprtev avedaptnev petaBAntov. Ouotaoukd n pébodog
aUTH) YEVIKEUEL T YPAPHUIKA POVIEAd, €101 OOTE 1) e§aptnpévr) petaBAntr) va ako-

AouBel Vv eKOETIKI] O1KOYEVELD KATAVOUGV.

10.1 IIeprypadi] TV Aedopevav

'Epeuva pe epydteg g apepkavikng Blopnxaviag Bapbaxiou 9éAet va egetdoet
av KATO10G €PYATNG ITACYXEL A0 KAIOlA OUYKEKPIHEVI aoBévela Tou mveupova.

Emiong, ouykevipoBnkav ot Tiég yia 11§ akoAoubeg mévie petaBAnteg :
e @UAI (race) (1=Agukog, 2=dAA0)
e @UO (sex) (1=dppev, 2=61A0)
e KArMviopa (1=kanviotng, 2=ur KAnviotrg)

e S1apkela epyaoiag (1= Atyotepo aro 10 xpovia, 2=10-22 xpdvia, 3= neplo-

00tepo anod 20 xpovia)

e OKOVI): ITOCOOTO OKOVIG OTOV EPYAOlako X®wpo (1=yndo, 2=pérplo 3=xapn-
A0)

Ta de6opéva Ppiokovial oto apapIna autou ToU Kepadaiou.
To mpdBAnpa yua avtd ta debopéva eivat 1o va efakpBwbel katd moco ot

ENeSNYNPATIKEG PNETABANTEG Elval ONPAVTIKEG OTNV EPAVION AUTHG TG aobévelag.
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Me dAAa Aoyla, rmoleg arod autég TG HETaBANTEG Pmopouv va Xpnotporoinfouv
yia va ripoBAEWOoUV KaATd TO0O0 £€vag £PYATNG ITACXEL and acbévela Tou mveupovda.
Enedr) n ave§dpu petaBAn) eivat Suadikr), Sa xpnowononOei n Aoyloukr)
naAwvépounon yla tyv avauorn.

10.2 Aoylwotikn ITaAwvdpopnon

Avti va xpnomporoinBei éva ypappiko poviédo yla va egetactel n e§aptnon g
mbavotntag epdpaviong g acHEvelag ToU Mveupova amnod 1§ ere§nynUatikeg pe-

TaBANTEG, XPNOopoIoteital 0 AOY10TIKOG PETAOXIATIONOG, 0 oroiog opiletal ®g

log <1€p> =B+ 01 X1+ Boxo + ... + B Xp. (10.1)

Zto apddeypa, p ivat n mbavotnta £vag epydtng va macyel anod acbévela tou
rvevpova. Zto povtedo urdpyouv k (oto mapddewypa 5) snefnynpatkég peta-
BAntég. Ot ouviedeotég madivdpopnong ektpouvial pe ) pebodo g péyotng
mBavoddvelag pe v unobeon Ot 1 e§aptnpévn petaBAnt) akoAoubei ) Siwvu-
HIKT Katavopr). Amo v e&iowon (10.1), 1o p propei va urodoyiotet anod

exp(fo + S1 Xy + BoXo + ... + B Xi)

= 10.2
P 1+ exp(fBo + f1 X1+ BoXo+ ... + BrXk) ( )

10.3 AvdAuon otnv R

O1 pateg HU0 otnAeg TV Sedopévev KATaypapouv I ouxvoTnId IOV EPYAT®OV UE
) X0pig Vv acbévela yia g aviiotoiyxeg Tpég (Katnyopieg) oV enenynpatikov
petaBAntov. H avaduorn tng Aoylotikrg aAtvdpounong yivetat pe v evioAr) glm
e avaloyo tpdrio pie ) eVioAr 1m yia i ypappikn raAwvdpoépnong divoviag kat

Vv ouvaptnon ouvdeong (link function) pe to 6plopa family.

> logreg<-read.table("logisticl.txt" ,header=T)

> attach(logreg)

> outl<-glm( cbind(Yes, No) “dust+race+sex+smoking+Empleng,
+ family=binomial)

> outl

Call: glm(formula = cbind(Yes, No) ~ dust + race + sex + smoking

+Empleng, family = binomial)
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Coefficients:
(Intercept) dust
-0.4852 -1.3751

Degrees of Freedom: 64 Total (i.e. Null);

Null Deviance: 322.5

Residual Deviance: 69.51

race
0.2463

AIC:

-0.

sex
2590

188.2

smoking
-0.6292

59 Residual

Empleng

0.3856

To arnotéAeopa 5ivel TG EKTIINOEIS TOV OCUVIEAECTOV TOV MAPAPETPOV, TV ATTOKAL-

on (deviance) tou pndevikou POVIEAOU Kal TV urtodoinev padi pe toug fadpoug

eleubepiag toug aAAd kat tnv Ty tou kpupiou AIC. TTio Aertopepr] avauor

TOV OUVIEAEOTOV TOV MAPAPETP@V SIVETAL 1€ TNV EVIOAN SUmMMary, eve 1) €VIOAL

anova 1apouotadetl Tov mivaxka availuong g arokAong.

> summary (outl)

Call:

glm(formula = cbind(Yes, No) ~ dust + race + sex + smoking +

Empleng, family = binomial)

Deviance Residuals:
Min 1Q
-3.4126 -0.7573 -0.2421

Median

Coefficients:

Estimate Std. Error

(Intercept) -0.4852
dust -1.3751
race 0.2463
sex -0.2590
smoking -0.6292
Empleng 0.3856

O O O O O o

Signif. codes: O ’**x’ 0.001 ’xx’ 0.01

3Q Max

0.3688 1.9804
z value Pr(>|z|)
.6060 -0.801 0.423312
.1155 -11.901 < 2e-16
.2061 1.195 0.232026
.2116 -1.224 0.220949
.1931 -3.259 0.001119
.1069 3.607 0.000310
’x? 0.05

* %k

* %

* %Xk

)

.2 0.1

(Dispersion parameter for binomial family taken to be 1)
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Null deviance: 322.527 on 64 degrees of freedom
Residual deviance: 69.509 on 59 degrees of freedom
AIC: 188.19
Number of Fisher Scoring iterations: 5
> anova(outl)

Analysis of Deviance Table
Model: binomial, link: logit

Response: cbind(Yes, No)

Terms added sequentially (first to last)

Df Deviance Resid. Df Resid. Dev

NULL 64 322.53
dust 1 221.96 63 100.56
race 1 1.05 62 99.51
sex 1 5.97 61 93.54
smoking 1 10.73 60 82.82
Empleng 1 13.31 59 69.51

A6 1a o MAve ouprepatveratl otl ot petaBAntég dust, smoking kat Empleng
glvat o1 o oNUAvilkeg yia v npoBAeyn aocbévelag tou mveupiova, eve @aivetat
ot o1 dAAeg &Uo petaBAntég Sev eival 1000 ONUAVIIKEG. XLTO CUUIEPACHA AUTO
KataAnyoupe aro to p-value toug yia tov ¢ €éAeyxo, adAd Kat anod v ouvelopopd
¢ KABe petaBAntrg otV anokAion otav auty] rpootebei oto poviedo, 1 oroia
rapouctddetal oto Imivaka avaAuong tg arnokAong. ZUVENQG, spappodetal va
VEO HOVIEAO AOY10TIKNAG TTAAVEPOUNONG HE TIS TPELG ONIIAVIIKEG PETABANTEG KAl TO

OUYKPIVETAL PE TO IIPOYOUHEVO.

> out2<-glm( cbind(Yes, No) dust+smoking+Empleng, family=binomial)
> anova(out2,outl)

Analysis of Deviance Table

Model 1: cbind(Yes, No) ~ dust + smoking + Empleng

Model 2: cbind(Yes, No) ~ dust + race + sex + smoking + Empleng
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Resid. Df Resid. Dev Df Deviance
1 61 72.562
2 59 69.509 2 3.053
> 1-pchisq(3.053,2)
[1] 0.2172949

O ¢Aeyxog oUYKplong Poviédou €xetl yia undevikr) unobeon Hy ot 10 vEo poviE-
Ao epapndiel kaAutepa ta dedopéva. O éAeyyog eivat X2 kat apoy 1o p-value
(1-pchisq(3.053,2)) eivatl peyadutepo ard 0.05, dev arnoppirttetat ) pndevikn
unobeon. ITowo KAtw mapouctddetatl 1 AvaAuorn yid TOU OUVIEAEOTEG TOU UIKPOTE-

pPOU HOVIEAOU.
> summary (out2)

Call:

glm(formula = cbind(Yes, No) ~ dust + smoking + Empleng, family = binomial)

Deviance Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-3.3421 -0.7700 -0.2518 0.4001 2.0523

Coefficients:
Estimate Std. Error z value Pr(>|zl)
(Intercept) -0.14177 0.34120 -0.415 0.677783

dust -1.46572 0.10578 -13.856 < 2e-16 **x
smoking -0.67781 0.18871 -3.592 0.000328 *x*x
Empleng 0.33313 0.08861  3.760 0.000170 *x*x
Signif. codes: O ’***’ 0.001 ’**’ 0.01 ’x’ 0.05 ’.” 0.1’ 7 1

(Dispersion parameter for binomial family taken to be 1)

Null deviance: 322.527 on 64 degrees of freedom
Residual deviance: 72.562 on 61 degrees of freedom
AIC: 187.24

Number of Fisher Scoring iterations: 5
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BeRPOVIAg TG TIPEG TOV OUVIEAEOTOV ATO IO NMAVR, T0 POVIEAO AOYIOTIKNAG

taAwvdpopnong mou epapiodel kadutepa ta Sedopéva diverar amo

log (1p> = —0.1418 — 1.4657 x dust — 0.6778 x smoking + 0.3331 x Empleng
—p

Kat eivat duvatdv va UmoAoylotel 1 EKTPUOUEVH] TN g mBavotntag KAmolog
epyatng va mdoyet aro acbévela tou mvevpova yila kKabe ouvduaopo Tpov and
TG tpelg enednynuankeg petaBAntég. a napadewypa, av évag epydtng Soudevet
0g £PYAOIAKO XOPO PE PNAS 1ooootd okovng (dust=1), karvidet (smoking=1) xat
Soulevet yia mepoootepo amnod 20 xpovia (Empleng=3), n e&ioworn Sivel 1o anoté-
Aeopa log (p/(1 — p)) = —1.286, xat ouveniwg p = 0.2165.

21 ouvéyela urtodoyidoviat 8o €idn uroAoinwv tng AoyloTiKhg raAtvépoun-
ong, ta urndlouta andxkAlong Kat ta unodouta Pearson, kat Kataokeuadetat to
ypagnua toug (Exfjpata 10.1 kat 10.2). H pebBododoyia tng avaluong UroAoineov
eival mapopola pe ekeivng g MOAAAMANG ypappikig rnaAwdpopnong. Kat ta
b6uo ypaorpata deixvouv o iy 50n napatrpnon eivat Atyo mpoBAnpatikrn. H ap-
VITIKA T TOU UITOAOIITOU UroSe1KVvUEL OTL Il EKTIUOUEVT] T €ival peyaAutepn
aro v napatnpovpevn tpr. E§etdloviag ta §edopéva, mapatnpeitatl ot n 501
apAtPNOoL avadEPETAl OTOUG EPYATEG e PETPLO TTOCOO0TO OKOVING OTOV £pyaOola-
KO T0Ug X®po (dust=2), karvidouv (smoking=1) xai epydoviatl yia neplocotepa
arto 20 xpovia (Empleng=3) xkat dpa p = 0.059. H exkupopevn mbavouna sivat
1/142 = 0.007.

residuals(out2, type="d")

residuals(out2, type="pear")
plot(residuals(out2, type="d"), xlab="Index",
ylab="Deviance Residuals")

abline (h=0)

plot(residuals(out2, type="pear"), xlab="Index",
ylab="Pearson Residuals")

abline (h=0)

vV + VvV vV 4+ Vv V V

10.4 Movtédo Probit
‘Opota avaAuorn Propet va yivel Xpnopornooviag 1o poviédo probit
p=Bo+ /X1 +... + BpXk),

OK. ®mK1avog 140
X. XapaAdapmnoug



~ 4 o
o
° o
o
o o
- 4 o o
° o
o
o o o
° o
o o
% @ o
S o o ° (°N
o
2 o o
2 0 ® ° 5 o © ° oo
o o o o ©
© ° o Ooo ° oo o
g T ® °
8 o o IS
3 %o o
o ° o
o
|
o
o
™ _
|
o
T T T T T T T T
0 10 20 30 40 50 60 70

Index

Zxnua 10.1: YroAouta anoxkAiong.

orou P n ouvdptnon mukvotntag mMOavotnTag g TUTKYG KAVOVIKEG KATAVOUTG.

> out3<-glm( cbind(Yes, No) “dust+smoking+Empleng,
+ family=binomial (1ink=probit))
> out3

Call: glm(formula = cbind(Yes, No) ~ dust + smoking
+ Empleng, family = binomial(link = probit))

Coefficients:
(Intercept) dust smoking Empleng
-0.4044 -0.6268 -0.2840 0.1406

Degrees of Freedom: 64 Total (i.e. Null); 61 Residual
Null Deviance: 322.5
Residual Deviance: 84.59 AIC: 199.3

> summary (out3)

Call: glm(formula = cbind(Yes, No) ~ dust + smoking + Empleng,
family = binomial(link = probit))

OK. doK1avog 141
X. XapaAdapnoug



o

~ 4

%o
% o
o o
o
- - © o o
o
2 o © o o
> o
h=3 o o
n
2 ® o
xr o
o o (e} o
s °o o ©° o °
@ 0 0o o)
3 ° 4 oo % o oo, ©
a oo o o o o
o
o4 o ° °
o
o
o
|
o
T T T T T T T T
0 10 20 30 40 50 60 70

Index

Zxnpa 10.2: Yrodouta Pearson.

Deviance Residuals:
Min 1Q
-3.5085 -0.7912

Median
-0.2626

Coefficients:
Estimate Std.
-0.40438
-0.62685
-0.28397
0.14065

(Intercept)
dust

smoking

o O O O

Empleng

Signif. codes: 0 ’*xxx’ 0

(Dispersion parameter for

322.527
84.587

Null deviance:
Residual deviance:
AIC: 199.26

Number of Fisher Scoring i
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.15877
.04632 -13.532
.08214
.04056

.001

3Q Max
0.2894 2.5515

Error z value Pr(>|zl|)
-2.547 0.010867 =*

< 2e-16 ***
-3.457 0.000546 *x*
3.468 0.000525 *x*
k%2 0.01

’x? 0.05 .

binomial

on 64

on 61

terations: 5

142

> 0.1

family taken to be 1)

degrees of freedom

degrees of freedom

J

J
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Asdopéva Kegpaldaiou 10

Yes No dust race sex smoking Empleng

1 37
2 74
3 2 258
4 25 139
5 0 88
6 3 242
7 0 5
8 1 93
9 3 180
10 2 22
11 2 145
12 3 260
13 0 16
14 0 35
15 0 134
16 6 75
17 1 47
18 1 122
19 0 4
20 1 54
21 2 169
22 1 24
23 3 142
24 4 301
256 8 21
26 1 50
27 1187
28 8 30
29 0 5
30 0 33
31 0 0
32 1 33
33 2 94
34 0 O
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35
36
37
38
39
40

16
58

41

42

43

30

44
45

90

46

47

48

1
2
3
1

77

49 31
50
51

1 141
12 495
10 31

52
53
54
55
56
57
58
59
60
61

45

91
3 176

3

47

39
3 182

62
63
64
65
66
67
68
69
70
71

3

15

23

2
3

3 187
2 340
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72 0 3 3 2 2 2
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